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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımm Adalet Bakam Saym Bekir Bozdağ tarafmdan Anayasa'nm
98'mci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan bir kişi "Denizli Barosuna kayıtlı olarak avukatlık yapıyorum, Denizli
T Tipi Cezaevinde hükümlü müvekkillerim var size ulaşmamı rica ettiler. Yeni tayin olmuş
Ş  isimli (soyisimini bilmiyorlar) 25-30 yaşlarında infaz koruma memuru tarafından
kendilerine (cezaevindeki kadın hükümlü ve tutuklulara karşı) psikolojik haskı
uygulanıyormuş. Hakaret vari ve aşağılayıcı davranışları oluyormuş." ifadelerini kullanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Doğruysa psikolojik baskı iddiaları ile
ilgili Bakanlığmıza ulaşmış bir şikayet vs. var mıdır? Varsa Bakanlık bu iddia ve
şikayetlere karşı harekete geçmiş midir?

2. Cezaevindeki tutuklu/hükümlülere karşı görevli memurlarm sorumlulukları nelerdir?
Bu sorumlulukların kapsamı neye göre belirlenmektedir? Bakanlıkça her mahpusun
kişisel özel durumu karşısında gerekli ilgi ve sosyal haklan verilmekte midir? Bu ilgi
ve diğer tavırlar herhangi bir kayıt/ denetime tabi midir? Tutuklu/hükümlülerin
haklanna karşı Bakanlık herhangi bir kontrol veya koruma mekanizması geliştirmiş
midir?

3. Cezaevlerinde mahpus olan yurttaşlara adil ve evrensel insanî tavırlarla muamelede
bulunulması hangi şekilde sağlanmaktadır? Hem davramş hem de sözlü uğradıklan
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5.

baskı var mıdır? Birtakım idarî/günlük olaylarda yaşatılan baskmm üzerine cezaevinin
hukukî denetimi nasıl sağlama alınmaktadır?

Son 5 yılda Cezaevlerindeki şikayetler istatiksel olarak hangi konular ile ilgilidir? Bu
şikayet ve talepler ile ilgili Bakanlığınıza başvuru yapan yurttaş sayısı kaçtır? Bu
başvurulara cevap veriliyor mudur? Veriliyorsa tarafımza ulaşmış mezkur durumda
düzelme veya iyileşme oluyor mu?

Cezaevlerinde kalan yurttaşların psikolojik ve manevi baskı halinde şikayet dışmda
yaşadıkları kötü ve insanlık dışı muamelenin ruh dünyalarma olan etkiyi
anlatabilecekleri görevli memur, doktor var mıdır? Söz konusu muamelenin sebebi
görevli memurdan kaynaklı ise, Bakanlık tarafından alman tedbirler nelerdir? Bu
memurlara "Görevden Ahna" işlemi uygulamyor mu ? Uygulanmıyorsa herhangi bir
disiplin soruşturması veya uyan veriliyor mu?

6. Cezaevlerinde görevlendirilen memurlarm seçimi nasıl sağlanmaktadır? Bu
atama/görevlendirmenin hukukî prosedürü hangi aşamalardan geçmektedir? Görevli
memurlann eğitim durumları, çevresel faktörler veya sosyo-kültürel etmenler vs.
dikkat edilen kriterler nelerdir?


